

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПЯТИЛЕТЬЕ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского
Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

47 | (2353) | 9 апреля 1946 г. | ВТОРНИК | цена 20 коп

ВО СЛАВУ И МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ

О Б Р А Щ Е Н И Е

бригадиров и членов комсомольско-молодежных бригад
ко всем молодым рабочим города Рубцовска

Дорогие товарищи!

Огромным воодушевлением и оживлением встречает молодежь в эти дни о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства за 1946—1950 годы, как программу дальнейшего развития и укрепления могущества социалистической Родины, её экономического и культурного роста, повышения своего жизненного уровня, своего благосостояния Комсомольско-молодежные бригады, равно как и все молодые Советского Союза внесли большой вклад в деле разгрома врагов нашей Родины — немецко-японских империалистов.

В суровые военные годы комсомольцы и молодежь нашего города объединились в комсомольско-молодежные бригады вместе со старшими товарищами строили Алтайский тракторный завод, завод «Алтайсельмаш», завод тракторного электрооборудования, строили жильё для рабочих, строили свой город, боролись за выполнение заданий по выпуску тракторов, сельхозмашины, запасных частей, инструментов и предметов ширпотреба.

План новой сталинской пятилетки — важнейшее государственное задание, кровное всенародное дело. В четвёртой пятилетке будет достроен Алтайский тракторный завод, заводы «Алтайсельмаш», тракторного электрооборудования и другие предприятия города.

Наш город должен стать крупнейшим промышленным и благоустроенным центром Советского Союза.

Выполнение величайших задач 4-й сталинской пятилетки — дело не лёгкое. Надо, чтобы каждый работник завода, цеха, фабрики, колхоза, совхоза, машинист или литейщик, где бы он ни трудился, какую бы работу ни выполнял, активно, изо дня в день боролся за выполнение новой пятилетки.

В социалистическом соревновании — надёжный залог нашего успешного движения вперёд. Уже сейчас комсомольско-молодежные бригады товарищей: Кауничинов, Никитиных, Орловых являются лучшими стахановскими бригадами в новой сталинской пятилетке.

Мы, бригадиров и члены комсомольско-молодежных бригад, призываем все комсомольско-молодежные бригады, все

молодёжь города ещё шире развернуть предельное социалистическое соревнование за выполнение производственного задания, за большинство превращение в жизнь сталинского пятилетнего плана.

Мы, бригадиров и члены комсомольско-молодежных бригад, воодушевлённые перспективами новой сталинской пятилетки, берём на себя следующие обязательства:

1. Всем комсомольско-молодежным бригадам принять активное участие в выполнении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства на 1946—1950 годы; организовать в бригадах, среди комсомольцев и молодежи глубокое изучение и пропаганду законов сессии Верховного Совета СССР.

2. Повысить производительность труда каждой комсомольско-молодежной бригады на 7 процентов по сравнению с мартом и не иметь брака в работе.

3. Довести число комсомольско-молодежных бригад к концу второго квартала до 550, и стахановских бригад до 350; 30 бригад перевести на хозрасчёт.

4. Экономить потребляемую электроэнергию.

5. Внести не менее 50 рационализаторских предложений по улучшению техники производства, экономии электроэнергии, материала и повышению производительности труда.

6. Обучить производственным профессиям 300 молодых рабочих, повысить квалификацию (вружачки, техникума, стахановских школ и курсовой сети) 1000 человек.

7. С 10 по 30 апреля встать на стахановскую вахту по выпуску сверхплановой продукции в фонд восстановления и развития народного хозяйства страны.

8. Оказать помощь подшефным МТС в проведении весеннего сева.

Молодёжь города! Родина ждёт от нас самоотверженного труда.

Доблестным трудом возведем нашу Родину, приумножим её богатство и славу!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель, лучший друг молодежи — великий Сталин!

НА СОБРАНИИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Он делился опытом своей работы. — Мы, бригады, организованы недавно. В ней было 12 человек. С первого же дня мы организовали в бригаде техническую группу. Она была назначена на работу высобоидом двух членов бригады. Мартовская программа нами выполнена на 220 процентов. Во внеурочное время изготовили на 4 тыс. рубрей инструмент.

На трибуну поднимается бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Терещенко. Она рассказывает о том, как её бригада добилась первенства в соревновании на заводе «Алтайсельмаш».

— Получила мною в марте медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» объявляет меня бригадир лучшей комсомольско-молодежной бригады треста № 15 тов. Должанко.

Слово предоставляется комсоргу бригады тов. Натас. Эйзерман. — За последние годы значительно выросло у нас на заводе количество комсомольско-молодежных бригад. Теперь мы имеем 321 бригаду. Мы вызываем на соревнование алтайсельмашевцев, секретарь комитета комсомола завода Алтбуринский тов. Сидоров. Он инициатор бригадиров и членов комсомольско-молодежных бригад призывающих тракторозаводцев.

Комсомолец бригады тов. Третьяков 15 вызвали на социалистическое соревнование бригады строителей, где начальником тов. Британчук.

В прениях выступали также бригадир тов. Британчук, бригадир комсомольско-молодежной бригады треста 15 тов. Толдуров, секретарь крайкома комсомола тов. Добрычев и другие.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров.

Выполнение величайших задач 4-й сталинской пятилетки — дело не лёгкое. Надо, чтобы каждый советский человек — юноша или девушка, слесарь или плотник, машинист или литейщик, где бы он ни трудился, какую бы работу ни выполнял, активно, изо дня в день боролся за выполнение новой пятилетки.

(Из обращения бригадиров и членов комсомольско-молодежных бригад ко всем молодым рабочим города Рубцовска).

Предматричное социалистическое соревнование ЛЮДИ ОДНОЙ БРИГАДЫ

Так уже ведется по традиции. У инструментальщиков никогда слом не разошелся с делом. Вот и сейчас, включившись в социалистическое соревнование в честь 1 Мая и дня Победы, коллектив инструментально-го цеха Алтайского тракторного завода начал в один день выполнять свои обязательства.

Самоотверженно трудится бригада мастера тов. Туревского (участок режущих на струментах). Бригада завоевала переходящие Красное Знамя цеха, 200—300 процентов нормы, показавшие передовых людей бригады.

Проходя по цеху, невольно останавливаешься около девушки, работающей на фрезерном станке. Это Валия Нетреба. Выстры и даже её движения. Две-три нормы выработала она за смену. У неё в кармане лежат переходящие передовых людей бригады. Проходя от Валии и её сестра Нина. Обе они фрезеровщицы. Имена этих девушек сестёр известны всему коллективу цеха.

— До войны мы учились в школе, — рассказывает Валия. В 1941 году и окончила 7 классов, а Нина — десятый. Началась Великая Отечественная война. Нам пришлось эвакуироваться в глубокий тыл, на Алтай.

В 1942 году Валия и Нина

пришли работать на завод инструментальный цех.

Быстро освоив специальность фрезеровщицы, сестры Нетреба стали выполнять сложные работы. Нина Нетреба вместе с другими передовиками производила в 1943 году была награждена медалью «За трудовую доблесть». А Валия недавно была вручена медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.»

Но девушки не только хорошо работают. Нина учится в курсах мастеров. Она будет хорошим специалистом по фрезерному делу. С большим уважением называют мастер фамилию кадрового рабочего т. Гончар Петра Романовича.

Этого лучшего токаря цеха, Святослава Петровича Романовича передаёт свой опыт работы молодым рабочим. Он обучил уже трёх учеников, пришедших из ремесленного училища, сложной специальности токаря-электрослесаря. Двое из них работают уже самостоятельно.

Самоотверженно трудятся и остальные члены этой бригады. Имена Маша Злобинна, Кудряв Юлиан записаны первыми в список лучших людей завода.

Л. Юзвина.

ЗА РУБЕЖОМ

3-го апреля из Венгрии отменяется порядок голосования со дня полного освобождения страны Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков. В столице Венгрии — Будапеште состоялось торжественное возложение венков на памятники советским бойцам и офицерам, павшим в боях за освобождение Венгрии. На площади Свободы, где возмалось возложение венков, собралось около 100 тысяч жителей венгерской столицы. Затем состоялось возложение венков на Красной Армии и демонстрации.

31 марта в Греции прокончили «выборы». В ряде районов в день «выборов» произошло столкновение между позициями и населением. По известным официальным данным по 3205 избирательным участкам из 3370. По этим данным, несмотря на террор, от участия в «выборах» уклонилось больше половины всего населения страны. Вещности и материалы избивали всех, кто распространял листовки и призывом воздержаться от голосования.

В Венгрии окончилась «выбор» монархизм сформировал новое правительство.

В Болгарии сформировано новое правительство во главе с премьер-министром Кириллом Георгиевым.

Болгарское народное собрание единогласно одобрило декларацию нового правительства. Оно должно попытаться опозиция нарушить единство Отечественного фронта и сорвать выполнение обязательств, отягченных миром стран иностранных дел о Болгарии. Народное собрание выразило озабоченность и возмущение поддержкой за выполнения программы Отечественного фронта.

На островах Ява продолжаются военные действия между илгоголандскими войсками и илгондскими, оставшимися после освобождения и независимости. На островах против илгондцев действует английские самолёты.

В. Рогова

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНЦЕРТ В ШКОЛЕ

Важна эта советской молодёжи в художественной литературе...

УГОЛОК ОХОТНИКА

ОЗЕРО РАКІТЫ

Во время рубящих охотников мы не знаем замечательного озера Ракиты...

Директор Герей Советского Союза комсомолец С. П. Угучиню...

ЗА КУЛЬТУРНУЮ СОВЕТСКУЮ ТОРГОВЛЮ

С грудом избравшись на ликого мезива весенней гряды...

Между покупателем и продавцом подобные переговоры не умоляют ни в минуту...

Советы врача

СЕПТИЧЕСКАЯ АНГИНА

Начиная с 1932 года, в ряде районов Советского Союза наблюдаются всплески болезни...

Перезимовавшие в поле хлеб-зерно часто собираются муравьями и употребляются в пищу...

Вечер прошёл интересно.

Советы врача

Септическая ангина—болезнь не заразна. Заболевание может возникнуть в любое время...

Для предупреждения септической ангины необходимо, чтобы современно тщательно была обработана уборка зерновых культур...

А. Бать.

Лет 3-4 тому назад в озере было пущена из явора алейка орбительной сетью...

Стоит только упомянуть, что лов рыбы на озере организован нехитрым образом...

ПРИКАЗ № 1

председателя Рудовой городской комиссии по борьбе с наводнением от 5-го апреля 1946 года.

Вследствие поднятия воды на Reese и в целях предотвращения несчастных случаев...

П. Прибытков

Ответственный редактор П. Н. КОРОБКОВ

Забывающий день цветной металлургии

Цветные и редкие металлы—важнейший рычаг движения вперед современной индустрии...

Такой рост производства требует соответствующего роста мощностей рудников, обоганительных фабрик, заводов...

ЗА ЧТО МЫ БУДЕМ БОРЬБОСЬ В НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ПЛАН ВЕЛИКИХ РАБОТ

(Продолжение. Начало см. в № 46)

За 250 миллионов тонн угля Столько угля должно быть добыто в нашей стране в 1950 году...

Осваиваются новые угольные бассейны: Бурейский в Хабаровском крае, Эрибауский в Казахстане...

В Юго-восточной Сибири будет построено 65 новых шахт в Кузбассе—30 шахт, в Караганде—17 шахт и разрезов, на Урале—49 шахт, в Средней Азии—3 шахты.

Торф, газ, сланцы Торф и сланцевые ресурсы являются важнейшим энергетическим топливом...

топлива в 1950 году достигнет 44,3 млн. тонн.

В Эстонской ССР и Ленинградской области продолжают строиться сланцевые шахты...

Нефть В 1913 году в России было добыто 9 млн. тонн нефти...

Жилищно-коммунальная программа строятельно-монтажного Треста №15...